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РЕГИОНАЛЕН ИСТОРИЧЕСКИ МУЗЕЙ – СОФИЯ отбелязва Нощта на музеите (13 май 
2023 г.) със специални събития, изложби, образователни ателиета, обиколки с 
екскурзовод. Отворени с вход свободен са постоянната експозиция в сградата на 
пл. „Бански“ 1 (12:00 – 22:00 ч.), Археологическото ниво на базиликата Света София 
(10:00 – 17:30 ч.), Комплекс „Антична Сердика“ (12:00 – 22:00 ч.), Триъгълната кула 
на Сердика (12:00 – 22:00 ч.). 
 
Сред акцентите в програмата на Музея е Деветата годишна изложба „Археология на 
София и Софийско“. Тазгодишното издание отваря врати на 13 май 2023 г. за Нощта 
на музеите. Традиционно експозицията представя резултатите от проучванията и 
емблематични находки от изминалия археологически сезон. 
 
Същевременно, достъпна за посещения е обновената зала „Наследството на 
древността“, част от постоянната експозиция на Регионалния исторически музей – 
София. Проследено е развитието на поселенията на територията на Софийското поле 
през Праисторията, Античността, Средновековието и османския период. 
 
Друг акцент е градската обиколка „По пътя на Мъдростта – София“. Външният 
екскурзоводски тур преминава през емблематични обекти в централната част на 
столицата. В Нощта на музеите 2023 обиколката започва от 19:00 ч. Сборният пункт е 
пред централния вход на сградата на пл. „Бански“ 1. 
 
Част от останалите събития в Музея и филиалите на 13 май 2023 са: 
- „Изгубената кесийка на Калист“ – детска игра с беседа (Комплекс „Антична 

Сердика“) 
- „Антични букви за малки и големи“ – лекция с ателие с участието на Сдружение 

за антични реконструкции „Mos Maiorum Ulpiae Serdicae“ (Комплекс „Антична 
Сердика“) 

- „Традиция и трансформация: От Kunst des Fechtens към съвременните бойни 
изкуства и спортове“ – лекция и демонстрация на школа по историческа 
фехтовка „МОТУС“ ((Комплекс „Антична Сердика“, конферентна зала 1 и 
подкуполно пространство) 

- Семейна обиколка с екскурзовод (Археологическо ниво на базиликата Света 
София) 

- Lunar 2023 Фестивал на светлините (3D светлинен спектакъл на фасадата на 
сградата на Музея на пл. „Бански“ 1) 

 
*Пълната програма на Регионалния исторически музей – София за Нощта на музеите 
2023 г. е в допълнителното приложение. 


